

## 成为新浙医人的这些日子……

且听风吟，  
醉美浙医

二零一八，八月。你向我张开了双臂，如慈母般温暖、安详。于是，我安然地将“青春”放在了你的怀里。

还记得那年夏天，我渴望去江南，撑一叶扁舟，着一袭素裙，与青山碧水间觅一份恬淡，看柳枝摇曳，湖水泛起涟漪；听清风徐来，木浆戏起水花。又一年盛夏，时光婉转，走近了西湖，走近了你，阳光装点着我的梦想，许了我一个五彩缤纷的夏。一颗心事，也如莲花般绽放……想与你一起，氤氲在西子湖的山水画卷中，亦想与西子湖一起，见证你如燕蓬勃展翅，尽享你的春华与秋实。

浙医，你用你的真挚、你的灵动、你的热情，接纳着每个初出茅庐的孩子。灵隐的你，像位睿智的长者，静卧于西子湖，不争不喧，却始终博极医源，厚德济世。三墩的你，又像个充满活力的少年，精致的外表，丰富的内涵，新鲜的血液，矫健的步伐，无一不令我仰慕与向往。

徜徉在你花园般的景致里，我看到的是患者们满意的笑容；穿梭在你宽敞明亮的工作站里，我看到的是医护们精湛的技术，眉宇里透露出严谨，脚步里释放着坚定，手握患者的希望，指间传递心灵的温暖。金戈铁马的年代里，先辈们将你揽下，兴起；风平浪静的岁月里，我们将薪火相传，坚守对生命的敬畏，续写你的华章。

文/新员工 张洪

## 新征程

投给浙江医院的简历，是我的第一份简历，同时也是最后一份。从刚开始的相遇，到现在的渐渐相知，我在“浙”里扬帆起航。

不同于我们其他很多新员工的是，我和几位同事有幸能够提前来到三墩新院区，贡献自己的一份绵薄之力。因此，我们多了一份从医院的内部试运营到正式投入运营期间的宝贵记忆，也见证了医院上下所有人为之所付出的辛劳和汗水。

2018年6月28日，就是这一天，三墩院区正式投入运营，我们进入了两院区的新时代，让我们内心莫名激动。

新时代，新篇章，而我们即将与医院共同谱写。在属于我们这一届全体新员工的岗前培训上，老师们的谆谆教诲、庄严的人职誓词，我们都铭记于心。我们一定不忘初心，争做优秀的浙医人。

文/新员工 李影

## 为你，千千万万遍

刚毕业的我充满希望，带着对外面世界的向往，一个人提着行李箱来到浙江医院，内心既期待又担心。时间过得很快，一个月的岗前培训眨眼过去了。这一个月里是满满的感动，满满的“干货”，让我开始重新审视自己的职业——护士。

曾经，十个月的实习让我见识到了这个行业太多的心酸和无奈，让我总是负能量爆棚，找不准自己的定位，看不清未来的方向。我浑浑噩噩地度过了实习，想努力也不知道如何开始。一直以来，我都认为自己是个运气不佳的人，考了个普通高中，读了个普通大学，选了个不怎么喜欢的专业，未来也必定是找个普通工作，过一眼望到头的普通

人生。但现在，我觉得我是幸运的。因为这个专业，我来到了杭州，来到了我们医院，让我发现自己在这个行业中的无数可能。我可以一步一步，慢慢地把一个个可能变成现实，人生可以充满了机遇和挑战。我开始暗自给自己鼓劲，暗自与身边的人较劲，我觉得我并不比别人差劲，别人能做到的，我也同样能。

医院对新员工的认真负责，对行业的敬畏尊重，统统都是我该学习的。我突然想起《追风筝的人》里的一句话，我也对我的医院说这句话，这是我的决心，也是我的梦想——为你，千千万万遍。

文/新员工 胡慧

## 在思考中成长

初到医院的我还没有脱去青涩和稚气，还带着一丝胆怯，却被浙医的文化和热情所感染。夏天的太阳炙热无比，燃烧着一颗颗救死扶伤的真心。

入职培训后，紧接是我们护理人员自己的培训和学习。在护理部陈芳副主任的带领下，我们一起进行同理心培训，更好地认识自己的个性和价值观，学会如何更好地去用心倾听和换位思考，以便今后在工作岗位上能更好地为患者提供优质护理服务。在带教老师的带领下，我们走进了病房，开展安全风险体验活动，并进行PPT汇报，我们收获

了属于自己的第一份荣誉。第一次见识了高大上的OSCE中心，在那里我们有计划地进行系统的理论学习和操作培训。时间一天天过去，我一点点了解了医院护理岗位的工作模式，也一点点明确了自己今后的职业规划。

浙医的天空，一片湛蓝！每一次学习、每一段经历对我来说都是一次成长、一次历练，每一位老师、同事都是我学习的榜样，在学习中思考，在思考中成长，我相信我的付出终会有收获。我愿做一个有梦想的青年，一个有温度的医者！

文/新员工 郑虹利

## 我不是一个人在战斗！

这个夏天，我毕业了，这是我人生一个重要的节点。节点之后，我穿上了洁白的护士服，心中自然地产生了职业特有的自豪感；我带着小紧张与小激动参加着各类的操作培训。那一刻，我是一名护士了。

开始我很担心自己在这个节点的角色转换上会不适应，

会出差错，会做得不够好，但在浙医护理这个大团队里，我感受到了同事们的积极主动、乐于助人，感受到了指导老师的宽容关心、尽心相授，感受到了“你不是一个人在战斗”的幸福感。我庆幸我是这个团队里的一份子。

文/新员工 胡燕

## 【好书推荐：《知识大迁移》】

读书分享  
知识大迁移

在互联网、大数据时代，似乎所有的信息都能通过网络媒介储存，海量的知识被储存在云端，只要你连接上网络，就能轻而易举地检索到汗牛充栋般的知识。于是有人提出，这个时代没必要再去记忆知识点了，建立思维模式才是最应该做的。这一论调得到了很多人的认可，然而在《知识大迁移》一书中，它独辟蹊径地提出，不断改善思维模式固然重要，但在大脑中储存需要记忆的事实性知识更重要。

本书的精华可解读为两部分。前半部分着重阐述了知识的重要性，它首先提出一个有趣的概念叫“达克效应”，意指“最缺乏知识和技能的人反而最无法认知自己的这种缺陷”。就像书中举例，教授让自己的本科生估分，成绩越差的学生给自己估的分越高。接着书中介绍了另一个有趣的概念——理性无知，意指人们由自己来决定自己不想知道什么，用一种很理性的方式给自己构建一道无知的围墙。毕竟人们所需的专业知识，都能在云端找到，而且更新速度更快。在这种时代背景下，大脑里记忆了多少知识还重要吗？经济学家安东尼·唐斯就曾提出疑问：如果为获取某种知识付出的努力并不能收到回报，为什么还要费劲去学呢。但仔细想想，知识到底是目的还是手段？如果知识只是目的，那确实无需再费力记忆，如果知识是手段，缺乏

这项手段的人连如何检索互联网，或者检索什么内容都不知道，那云端的便捷也就无从谈起了。慈爱，书中还提出，拥有较好的语言能力、丰富的健康知识、最新的体育知识与理财知识的人，则能比其他不具备同等条件的人过得更富有、更幸福。个中论点曲直，还请大家去读一读，见仁见智。

后半部，作者详细地阐述了在当今时代如何利用知识成为赢家。主要内容概括为两点。第一，为社会创造低求知障碍的环境。因为这世界上有很多事物在无形之中抬高了社会的“求知门槛”：比如让人看不懂的图标、复杂的合同单、说明书等等，这都是可以人为避免的问题。当你站出来为他人降低求知的门槛，那么你就迈出了成为赢家的一大步。第二，个人获取信息应当“保持平衡”。作者呼吁，个人获取信息的来源不要过于单一。不要看太多抖音视频或者今日头条新闻（当然，这只是笔者结合中文互联网环境后所修改的建议），不要在不由自主中把时间交给那些只想抓人眼球的网络运营商。

总而言之，通过阅读这本书，我们能明白一个道理：保持终身学习，多去获取不同类型的知识，不仅是获取财富与健康的手段，这种行为本身还塑造了我们的直觉和想象力。而那些事实性的知识，是连接不同个体、文化和意识形态的共同参考点，是我们产生观点甚至梦想的基础，也让我们变得更加睿智，更加谦逊，知道自己如何还能变得更好、更加强大。

文/人力资源部 林李龙

【编者语】“月亮就是你的名字，坠落人间的天使。你的心纯朴地演绎什么是积极，给了我一个不一样的意义。”悠扬的歌声，仿佛诉说着这些月亮天使们的故事。她们平凡，却做着不平凡的事；她们感恩，却感动了别人。

## 月亮天使的故事

晨曦，日历上撕去2018年8月21号。一早来换衣服，就听到喵喵，喵喵……那是产房里传来的胎心声音。我定神想来，到三墩院区二病区也差不多两个月了，一直没什么机会上台，赶紧看看今天谁是产房班，要老老实实在她的小跟班。哈哈，原来是王琦老师。既然我比她先到，干脆重新换成产房衣，先进去再说。

产房里有位孕妇注意到我，眼神中闪烁着希冀、憧憬以及不安的光。

“现在感觉怎么样？哦，还好是吧。几点来的，这是第几胎了？哦，凌晨两点，第二胎了呀。”我顺便给孕妇查查宫口开了多少。差不多有7—8公分了吧。

“你宫缩虽然是1—2分钟一次，不过强度还是不够，再等等。早餐吃了没？要不让你老公去买点儿？现在你能吃就吃点儿，能喝就喝点儿，一会儿有你消耗体力的机会啦。”

她跟丈夫通了电话，除了早饭，还提醒他带一个宝宝尿不湿来。她的丈夫显然是个温柔体贴的人，不仅喂她吃，还把纸巾放在床边，细心地考虑妻子的每一个需求。

“来，我们把姿势调整一下，一会儿你要生的时候，会有拉大便的感觉。什么？现在也有吗？哦哦，是的，你羊膜囊鼓在下面，胎头也在下面，顶在直肠那，是有这感觉的，不过你现在不要用力，你宫缩强度还不够，再等等，就快了。”

我指导她两只手抓牢两边，摆踏好腿脚。“等宫口开全之后，你就这个姿势，痛了就顺着那个痛的感觉，深吸一口气，向下屏气用力，但不要瞎用力。不痛了就软瘫，保存体力，咱再等下一阵宫缩来了再用力。一会儿上台了会再指导你的啊，现在你就先了解一下。”说完这些，王琦老师也到了。

“王琦老师，你要不再查个？好的，那我再开一瓶碘伏。什么，我拿产包？我上台吗？你说她条件还可以，今天换你来辅助我吗？”王琦老师给了我一个信任的眼神。

果然，每个产程进展的都很顺利。不过每每上台，一到胎头拨露与胎头着冠的这段期间，我总是会很感性。我总是会想，作为护士的我们在平凡的岗位上做着最平凡的事，却又最亲密地接触着、品尝着人们最内心的痛苦与坚韧，如何能平凡呢？

我总是想诚挚地对我们的二病区表达我内心的感恩，我会执岁月之笔，用时光做纸，以勤奋为墨，用希望做砚，铺展开来，为你画一幅毕生难忘的明媚春光。

文/三墩院区二病区 李文文

主 编：郑公寿

副 主 编：何晓波

责任编辑：陈雨虹 陆晓芬 朱小芳

徐元恺 傅金悦 林李龙